

存城商行半年,超国有行一年的 存得越多,利率越高,还可以跟柜台商议

10月23日,央行在宣布“双降”的同时,还决定对商业银行和农村合作金融机构等不再设置存款利率浮动上限。对此,诸多市场机构解读认为,利率市场化改革已基本完结。10月24日,各家银行发布了最新的存款利率,记者采访省城多家银行发现,不同银行之间的存款利率水平已经产生了一定的分化。

文/片 本报记者 张岷



一国有银行门口挂出横幅,其利率比基准上浮20%。

利率:城商行>股份制银行>国有行

在8月26日的上一次“双降”时,央行放开了一年期以上(不含一年期)定期存款的利率浮动上限,活期存款以及一年期以下定期存款的利率浮动上限则保持不变,仍为基准利率的1.5倍。而此次存款上限的放开,被业内人士看作狭义的利率市场化已经完成,而广义的利率市场化还需要定价市场化并疏通利率传导机制。

随着降息消息的发布,各家银行都于10月24日一早,在官方网站上更新了各自的存款挂牌利率,不同银行之间也出现了阵营的划分,不妨以半

年期、一年期这两项整存整取的储蓄存款利率做一个比较。央行公布的基准利率为半年期1.3%,一年期1.5%。工农中建这四家国有银行公布的利率步调一致,半年期为1.55%,比基准利率上浮1.19倍;一年期为1.75%,比基准利率上浮1.17倍。可以看出,已经放开上限的存款利率,上浮的程度并不大。

以齐鲁银行和北京银行为代表的城商行,利率上浮程度要明显高出一截。齐鲁银行半年期存款利率为1.625%,一年期为1.875%,都是比基准上浮了1.25倍。而北京银行

半年期为1.765%,一年期为2.025%,相比基准上浮了1.35倍左右。

几家股份制银行公布的挂牌利率在前两个阵营之间,并保持一定的差异,以一年期存款利率为例,招商银行为1.75%,而渤海银行为2.0%。

银行为了吸引存款,期限越长往往利率就会越高。然而目前,不同银行采取了不同的利率上浮区间,这就造成不同存款期限的利率发生倒挂,比如北京银行半年期存款利率1.765%,就要高于国有银行1.75%的一年期利率。

柜台办理,比网银转存上浮高

各家银行官网的挂牌利率表下面,往往会附有一条说明:存款挂牌利率仅供参考,实际执行利率以客户与分支机构最终确认结果为准。

记者走访省城一些银行网点发现,除了不同银行、不同期限的存款利率会有差别,同一家银行不同数额、不同渠道的存款利率也会有差别。

“通过网银办理存款业务,一般会按照银行官方网站公布的利率执行。以一年期存款为例,挂牌利率是1.75%,而在柜台办理可以上浮到1.8%。”一位中国银行工作人员介绍,挂牌利率是总行公布的,但各地分支机构在实际业

务中有一定的自主权。

“如果在柜台办理的存款超过一定的数额,我们还可以给出一定的上浮。”省城经十路上一家农行网点的大堂经理介绍,比如1万-5万元的一年期存款,就可享受比基准上浮20%的存款利率,而5万元以上的存款,可以享受基准利率的1.3倍。

“数额较大,利率上浮的程度也可以更高,比如30万元起购的大额存单,就能直接享受比基准利率高出1.4倍的上浮。”一家城商行的客户经理说,存款利率上限的放开,对客户来说是个好事,存款也可以货比三家,而且存款利率不

再是一条红线,数额大的存款也能享受到更高的收益。银行也可以根据自己的经营情况灵活制定利率,如果有充足的贷款需求,就可以提高利率吸收存款;如果想控制放贷风险,就可以调低利率减少利息成本。

利率市场化的推进也加剧了银行之间的揽储竞争,记者采访的几位银行员工都表示,以前顾客来咨询存款利率,只需报一个数字就行了,但现在则有挂牌利率、柜台利率,而存款利率放开限制之后,对于存款数额较大的客户,经行长签字认可还能获得更高的利率。

国考报名结束,过审人数比去年同期少近7000人 最热“饭碗”2847人抢

本报济南10月24日讯(记者 周国芳) 24日18时,经过了10天的报名后,2016国考报名结束。据中公教育统计,截至18时,共有128万余人过审,与去年同期

相比少了近7000人。人社部中国就业培训技术指导中心技能竞赛处一职成最热岗位,“招1人,报了2847人”。报名结束后,将于11月29日进行笔试。

最后一天井喷,报了27万人

与往年一样,国考报名最后一天报名人数井喷。从单日增长来看,较23日下午同期增加了27万余人。目前各招录机关审核仍在进行中,资格审核将于26日18时结束。

从近四年国考招录情况来看,2016国考招录达到顶峰,接近3万。而从近5年国考报名结束之日最后的过审数据来看,近两年基本持平,都接近130万人,从竞争来看,今年的竞争比略低,这与今年招录基数大有关。

截至10月24日18时,报名人数最多的“上海出入境边防检查总站边检站科员”一职审核通过5559人。竞争最激烈的“人力资源社会保障部中国就业培训技术指

导中心”职位仅招录1人,有2847人参与“角逐”。

此外,仍有15个职位竞争比过1000:1,57个职位报名过审人数超过1000人,国考热度可见一斑。热门职位之所以“热”,是有迹可循的,从历年国考热门职位“榜单”看,“职位条件优越,招录范围广,门槛不高的岗位往往成热门选择。”中公教育专家分析,近四年最热职位均来自“国务院参照公务员法管理事业单位”,其中有三个职位的机构层级为“中央”级。这一系统中部分职位门槛并不高,且享受公务员同等待遇,对于有心报考省级以上职位的应届毕业生考生来说,无疑是上上之选。

158职位挂零,集中在检验检疫局和气象局

作为每年的招考大户,截至24日18时,税务系统37个部门共通过审核656993人,占通过审核总人数的51.2%。其中,山东国税过审人数达到45358人,成为本次国考招录中过审人数最多的部门。

与国考热门职位相反,报名结束时仍有158个岗位报名人数还未破零。可见国考报名呈现“冷热不均”的态势。

截至24日18时,仍有158个岗位报名人数还未破零,占1%。从无人报考情况来看,无人报考职位主要集中在参照公务员管

理法管理事业单位和中央国家行政机关省级以下直属机构。无人报考职位数分别为77和79个职位。而中央行政机关(本部)仅有2个职位无人报考。这些无人报考职位多分布在气象局、检验检疫局等。

中公教育专家分析,无人报考的原因主要有:一是对学历、学位、专业和相关工作经历等要求相对较多、条件较高的职位;二是县级以下基层职位;三是经济条件相对落后的艰苦边远地区县以下基层职位。



【刘治显】

我是基层社区书记
扎根基层,不为衣锦还乡,只求服务乡亲

TA的故事,与您



就通